
   
COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS 

 

ACTA NÚMERO 250/XIII/ 4.ª SL 

 

1 

 

Aos 16 dias do mês de abril de 2019, pelas 9:40 horas, reuniu a Comissão de 

Economia, Inovação e Obras Públicas, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença 

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

     

 

 1.ª parte 

 

1. Apreciação e votação das atas n.ºs 247/XIII/4.ª e 248/XIII/4.ª, relativas às 

reuniões de 10 e 11 de abril de 2019 

2. Apreciação e votação do relatório final da Petição n.º 502/XIII/3.ª - Pela 

alteração da Lei 13/2006 (Transporte Coletivo de Crianças) - Relator: Deputado 

Ernesto Ferraz (BE) 

3. Petição n.º 611/XIII/4.ª - Solicitam o desenvolvimento das diligências 

necessárias ao imprescindível e urgente processo de participação qualificada 

do Estado Português no Capital Social dos CTT - Correios de Portuguesa 

(4550 subscritores) - Apreciação e votação da nota de admissibilidade- 

Nomeação de relator (cabe ao PS) 

4. Petição n.º 612/XIII/4.ª - Solicitam a adoção de medidas contra o fim da linha 

amarela do metro de Lisboa (4366 subscritores) - Apreciação e votação da 

nota de admissibilidade- Nomeação de relator (cabe ao PSD) 

5. Apreciação e votação do relatório sobre a deslocação da Comissão à região 

Norte 

6. Outros assuntos 

 

 2.ª parte 

 

Audição do Presidente do Conselho de Direção da Prevenção Rodoviária 

Portuguesa, sobre sinistralidade rodoviária, a requerimento do CDS-PP 

 

 

___________________ 
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1. Apreciação e votação das atas n.ºs 247/XIII/4.ª e 248/XIII/4.ª, relativas 

às reuniões de 10 e 11 de abril de 2019 

 

O Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração as atas n.ºs 247/XIII/4.ª e 

248/XIII/4.ª, relativas às reuniões de 10 e 11 de abril de 2019, que submeteu à 

votação, tendo sido aprovadas por unanimidade. 

 

2. Apreciação e votação do relatório final da Petição n.º 502/XIII/3.ª - Pela 

alteração da Lei 13/2006 (Transporte Coletivo de Crianças)  

 

O Senhor Deputado Ernesto Ferraz (BE) apresentou, nos seus termos, relatório final 

que, na qualidade de Relator, elaborara sobre a Petição n.º 502/XIII/3.ª - Pela 

alteração da Lei 13/2006 (Transporte Coletivo de Crianças), notando a ausência de 

resposta do IMT, que deveria responder. 

 

A Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD) felicitou o Senhor Deputado Relator, e 

Peticionários pelas propostas apresentadas, vincando que o PSD se tem preocupado 

com a segurança rodoviária, lamentando a ausência de resposta do IMT e 

concordando com o Senhor Deputado Relator que o IMT deveria responder. 

 

O Senhor Deputado Carlos Pereira (PS) felicitou o Senhor Deputado Relator e vincou 

que o PS é muito sensível a esta matéria da segurança no transporte de crianças. 

 

O Senhor Presidente da Comissão cumprimentou o Senhor Deputado Relator e 

colocou o relatório final da Petição n.º 502/XIII/3.ª - Pela alteração da Lei 13/2006 

(Transporte Coletivo de Crianças) à votação, que foi aprovado por unanimidade, 

 

3. Petição n.º 611/XIII/4.ª - Solicitam o desenvolvimento das diligências 

necessárias ao imprescindível e urgente processo de participação 

qualificada do Estado Português no Capital Social dos CTT - Correios 

de Portuguesa (4550 subscritores) - Apreciação e votação da nota de 

admissibilidade- Nomeação de relator.  
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O Senhor Presidente da Comissão colocou a nota de admissibilidade da Petição n.º 

611/XIII/4.ª - Solicitam o desenvolvimento das diligências necessárias ao 

imprescindível e urgente processo de participação qualificada do Estado Português no 

Capital Social dos CTT - Correios de Portuguesa, à votação, que foi aprovada por 

unanimidade, tendo sido distribuída ao Grupo parlamentar do PS, que a relatará. 

 

 

4. Petição n.º 612/XIII/4.ª - Solicitam a adoção de medidas contra o fim da 

linha amarela do metro de Lisboa (4366 subscritores) - Apreciação e 

votação da nota de admissibilidade - Nomeação de relator  

 

O Senhor Presidente da Comissão colocou a nota de admissibilidade da Petição n.º 

612/XIII/4.ª - Solicitam a adoção de medidas contra o fim da linha amarela do metro de 

Lisboa, à votação, que foi aprovada por unanimidade, tendo sido deliberado notificar 

os Peticionantes para completar o texto apresentado para a Petição poder ser 

admitida. 

 

 

5. Apreciação e votação do relatório sobre a deslocação da Comissão à 

região Norte 

 

O Senhor Deputado Duarte Alves (PCP) informou que poderá propor alteração ao 

texto do Relatório. 

 

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) propôs o adiamento deste ponto para 

próxima reunião para que o PCP possa apresentar alterações, em diálogo com o 

Senhor Presidente da Comissão, concluindo-se nesse sentido. 

 

 

A reunião foi interrompida pelas 9h55, tendo os trabalhos sido retomados, de imediato, 

com a 
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 2.ª parte da reunião 

 

Audição do Presidente do Conselho de Direção da Prevenção Rodoviária 

Portuguesa, sobre sinistralidade rodoviária 

 

A Senhora Vice Presidente da Comissão, Deputada Hortense Martins (PS), que 

assumira a condução dos trabalhos, deu as boas-vindas ao Senhor Presidente do 

Conselho de Direção da Prevenção Rodoviária Portuguesa, Eng.º José Miguel 

Trigoso, cuja audição sobre sinistralidade rodoviária enquadrou no requerimento do 

CDS-PP, explicando os tempos de intervenção. 

 

Em primeira ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados Helder 

Amaral (CDS/PP), Fátima Ramos (PSD), Ricardo Bexiga (PS), Heitor de Sousa (BE) e 

Duarte Alves (PCP), tendo o Senhor Presidente do Conselho de Direção da Prevenção 

Rodoviária Portuguesa respondido individualmente aos Senhores Deputados. 

 

Na segunda ronda de perguntas, intervieram os Senhores Deputados Fátima Ramos 

(PSD), Ricardo Bexiga (PS), Fernando Barbosa (BE), Hélder Amaral (CDS-PP) e 

Duarte Alves (PCP), tendo o Senhor Presidente do Conselho de Direção da Prevenção 

Rodoviária Portuguesa respondido a final aos Senhores Deputados. 

 

A Senhora Vice Presidente da Comissão agradeceu a informação detalhada e a 

disponibilidade para complementar com mais informação, encerrando esta audição, 

que teve registo vídeo, tendo a reunião prosseguido com o ponto 

 

6. Outros assuntos 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter entrado, durante a reunião, um 

requerimento, apresentado pelo CDS-PP, para audição, com carater de urgência, do 

Ministro do Ambiente e da Transição Energética, sobre as consequências da greve 

dos motoristas de matérias perigosas. 

 

https://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=112190
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O Senhor Deputado Pedro Mota Soares (CDS-PP) apresentou o requerimento, 

referindo a requisição civil dos meios de abastecimento de combustíveis aos postos e 

aeroportos, defendendo que o Parlamento se venha a pronunciar. 

 

O Senhor Presidente da Comissão vincou que o requerimento não está ainda 

admitido, tendo  

a Senhora Deputada Hortense Martins (PS) afirmado não haver condições para a 

discussão deste requerimento, não dando o assentimento do PS para tal, e 

o Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) remetido a discussão para a reunião em 

curso na Comissão de Ambiente com o  Ministro do Ambiente e da Transição 

Energética sobre este assunto, ponderando outras discussões, nomeadamente na 

Comissão de Trabalho, após o que 

o Senhor Presidente da Comissão concluiu pelo adiamento da apreciação deste 

requerimento para a próxima reunião, na 4ª feira. 

 

O Senhor Deputado Pedro Mota Soares (CDS-PP) deu explicações, em diálogo com 

vários Senhores Deputados, tendo 

a Senhora Deputada Hortense Martins (PS) interpelado sobre a condução dos 

trabalhos, reiterando anterior intervenção, em diálogo com o Senhor Presidente da 

Comissão, e 

o Senhor Deputado Paulo Rios de Oliveira (PSD) interpelado sobre a condução dos 

trabalhos, analisando a não admissão do requerimento, tendo  

o Senhor Presidente da Comissão reiterado que, não tendo havido consenso para tal, 

a admissão e discussão do requerimento foram remetidas para próxima reunião, em 

diálogo com os Senhores Deputados Pedro Mota Soares (CDS-PP), Hortense Martins 

(PS) e Heitor de Sousa (BE) sobre a posição assumida nesta matéria, e 

o Senhor Deputado Duarte Alves (PCP) interpelado sobre a condução dos trabalhos, 

considerando que o requerimento chegou em cima da reunião, em diálogo com o 

Senhor Presidente da Comissão, tendo 

a Senhora Deputada Hortense Martins (PS) interpelado sobre a condução dos 

trabalhos, referindo a ausência de Coordenadores de Grupos parlamentares, em 

diálogo com o Senhor Presidente da Comissão.    
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A reunião foi encerrada às 12:35 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 23 abril 2019. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(HELDER AMARAL) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Passos 
 António Topa 
 Carlos Pereira 
 Carlos Silva 
 Emídio Guerreiro 
 Ernesto Ferraz 
 Fátima Ramos 
 Fernando Jesus 
 Fernando Virgílio Macedo 
 Heitor de Sousa 
 Helder Amaral 
 Helga Correia 
 Hortense Martins 
 Hugo Costa 
 Joel Sá 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Pedro Coimbra 
 Pedro Mota Soares 
 Pedro Murcela 
 Ricardo Bexiga 
 André Pinotes Batista 
 Fernando Manuel Barbosa 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 André Silva 
 Bruno Dias 
 Cristóvão Norte 
 Heloísa Apolónia 
 Hugo Pires 
 
 
 
 
 
 


